

海南日报

HAINAN DAILY

甲辰年十一月廿四 初六小寒 2024年12月 24 星期二 国内统一连续出版物号 CN46-0001/今日8版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24914号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn中央军委举行晋升上将军衔仪式
习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

中央军委晋升上将军衔仪式



12月23日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的陆军政治委员陈辉颁发命令状。

新华社北京12月23日电(记者梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式23日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午10时许,晋衔仪式在庄严的中华人民共和国国歌声中开始。中央军委

副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的陆军政治委员陈辉颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔的陈辉向习近平敬礼,向参加仪

式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。晋衔仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。

中央军委委员刘振立、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

以治理精度彰显民生温度

——论深入学习贯彻习近平总书记在听取海南省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神

■ 本报评论员

悠悠万事,民生为大。让人民生活幸福是“国之大者”,也是海南自贸港建设的出发点和落脚点。12月17日,习近平总书记在听取海南省委和省政府工作汇报时强调“要全面提高民生保障和社会治理水平。”殷殷关怀,暖人心田;谆谆嘱托,催人奋进。我们要牢记嘱托,始终坚持以人民为中心的发展思想,不断提高民生保障和社会治理水平,让发展成果更多更公平地惠及全体人民。

百姓冷暖、民生福祉一直是习近平总书记心头最大的牵挂。在2018年“4·13”重要讲话中,习近平总书记强调“要始终把人民利益摆在至高无上的地位”,2022年4月考察海南时,习近平总书记指出,“想群众之所想,急群众之所急,把所有精力都用在让老百姓过好日子上。”一以贯之的关心重视,展现了念兹在兹的人民情怀,也时刻提醒我们,要始终坚持以人民为中心的发展思想,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全

感。而且,当前人民群众有着多层次、差异化、个性化的新需求、新期待,对民生保障和社会治理提出了更高要求。我们必须始终把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,坚持在发展中保障和改善民生,加快推进社会治理现代化,努力以治理精度彰显民生温度,托举群众稳稳的幸福。

以治理精度彰显民生温度,要完善城乡公共服务体系和社会保障体系。健全的公共服务体系和社会保障体系是增进民生福祉的底线保障。近年来,海南坚持从群众的需求出发,不断增强基本公共服务均衡性可及性,提升公共服务和社会保障水平。从促进教育公平到优化社会保障,从提升健康服务到提高生活品质,从完善“一老一小”服务体系到开展平价菜保供惠民行动……一项项务实举措,彰显了治理的精细化,提升了群众的幸福感。我们要再接再厉,聚焦重点领域,关注重点人群,加强基础性、普惠性、兜底性民生建设,解决好群众急难愁盼问题,不断完善城乡公共服务体系

和社会保障体系,满足人民群众多样化需求。

以治理精度彰显民生温度,要加快促进区域协调和城乡融合发展。海南40%的人口是农民,80%的土地在农村。坚持保障和改善民生,必须统筹推进区域协调和城乡融合发展,尤其是要加快建设和美丽乡村“海南样板”。不断提升乡村建设水平,补齐农村基础设施和公共服务设施建设短板,推动教育、医疗、社会保障、养老托育等公共服务体系向农村延伸覆盖,促进城乡要素平等交换、双向流动,形成城乡融合发展新格局,提升脱贫人口帮扶实效,确保全体人民在共建共享发展中有更多获得感。

以治理精度彰显民生温度,要加快构建上下贯通、统筹协调、配合衔接的风险防控和安全保障体系。社会长治久安、百姓安居乐业,是民心所向,政之所向。对于正在扬帆远航的海南自贸港来说,越是改革开放,越要统筹好发展和安全。

下转 A03 版▶

省委人才工作领导小组会议强调

坚持目标导向问题导向效果导向
加快建设人才荟萃之岛技术创新之岛

本报海口12月23日讯(海南日报全媒体记者李磊)12月23日,省委人才工作领导小组召开会议,深入学习贯彻习近平总书记在听取海南省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,听取2024年全省人才工作汇报,研究部署下一阶段工作。

省委书记冯飞主持会议,省委副书记、省长刘小明等省领导参加。

会议指出,习近平总书记高度重视、十分关心海南的人才队伍建设,多次作出重要指示、提出明确要求,为我们进一步做好海南自由贸易港人才工作指明了方向、提供了根本遵循。要深

入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实提高做好人才工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉,坚持目标导向、问题导向、效果导向,统筹推进教育科技人才体制机制一体改革,加快建设人才荟萃之岛、技术创新之岛,为自由贸易港建设和海南高质量发展提供基础性、战略性支撑。

会议强调,要坚持人才“引育用”并重,对海南自由贸易港现有人才结构和质量等情况做到心中有数,更加注重引进人才的结构和质量,提升人才供给和产业发展的耦合度、与岗位需求的适配性,建立以市场需求为导向的人才培养

体系,用好用活人才资源,推动各类人才在加快建设海南自由贸易港中施展才华、建功立业。要构建更加开放的引才机制,以改革的思路完善国际人才评价机制,创造更加便利的外国人出入境和工作生活便利条件,提升海外引才的力度和精度,吸引更多国际人才来海南就业创业、更多外资企业赴海南投资兴业。要坚持党管人才原则,加强和改进党对人才工作的领导,完善党委统一领导、组织部门牵头抓总,职能部门各司其职、密切配合,社会力量广泛参与的党管人才工作格局,通过暖心服务,让人才工作更有“温度”。

省委金融委员会第二次全体会议强调

守牢不发生系统性风险的底线
加快推动海南金融高质量发展

本报海口12月23日讯(海南日报全媒体记者李磊)12月23日,省委金融委员会第二次全体会议在海口召开,传达学习全国金融系统工作会议精神,听取2024年省委金融委工作和全省金融运行情况汇报,谋划明年工作。

省委书记、省委金融委员会主任冯飞主持会议,省委副书记、省长、省委金融委员会主任刘小明等省领导出席。

会议指出,明年是海南自由贸易港封关运作之年,做好金融工作至关重要。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,增强做

好明年金融工作的责任感紧迫感,锚定目标定位,紧扣重点领域,加强研究谋划,加快推动海南金融高质量发展,为海南自由贸易港建设提供更加坚实的金融保障。

会议强调,要进一步扩大金融高水平对外开放,用好已出台的金融开放政策,争取相关政策落地见效,推动政策落地从“首单效应”变为“规模效应”,研究提出更高层次开放举措,推动更多试点工作和开放创新政策落地,提高金融市场开放和准入便利程度。要持续提升金融服务实体经济质效,探索做好科技金

融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇文章。要着力防范化解金融风险,健全监管制度,强化监管体系,加强监管协同,坚持早发现、早处置,坚决打击各类非法金融活动,牢牢守住不发生系统性风险的底线。要加强的全面领导,以高质量党建引领抓好落实,严肃政治纪律和政治规矩,推动金融机构全面加强党的建设,把党领导金融工作的体制机制进一步细化、实化、具体化,持之以恒正风肃纪反腐,打造忠诚干净担当的高素质专业化金融干部队伍,提升金融工作水平。

省政府党组理论学习中心组学习会议指出

全面提升基础教育质量
为不断提升居民文明素养和社会文明程度奠定基础

本报海口12月23日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)12月23日,省政府党组理论学习中心组学习会议在海口召开,贯彻落实习近平总书记在听取海南省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,研究加快基础教育高质量发展,推动科技、产业、金融良性循环等工作。

省政府党组书记、省长刘小明主持会议。

会议邀请省教育厅厅长李湖作“深入贯彻落实全国教育大会精神 加快海

南基础教育高质量发展”专题授课,指出要提高政治站位,增强行动自觉,扛起主体责任,加快建设教育强省,全力以赴办好人民满意的教育。要充分认清形势,凝聚强大合力,坚定不移落实立德树人根本任务,扛起“为党育人、为国育才”使命担当;优化学校结构布局,科学配置教育资源;加快推进教育数字化,以数字化弥补我省基础教育的短板弱项;着力加强新时代高水平教师队伍,引导教师与时俱进、因材施教;加强实践育人,

促进学生德智体美劳全面发展;定期检查设施设备,排查整治风险隐患,筑牢校园安全防线;全面提升基础教育质量,为不断提升居民文明素养和社会文明程度奠定基础。

会议邀请中央党校(国家行政学院)经济学教研部主任、国际战略研究院副院长许正中作“推动科技、产业、金融良性循环”专题授课,指出要深刻认识金融在推动科技创新与产业深度融合中的重要作用,

下转 A02 版▶

今年前11个月,全省共接待游客8687.15万人次,同比增长8.4%
玩法更新潮 客群更年轻

■ 海南日报全媒体记者 刘晓惠

在飞猪平台上,海口、三亚上榜2024年租车自驾游热门目的地;在去哪儿平台上,三亚、海口登上2025年春节国内游搜索热度较高的城市榜单;在全球数字旅游平台缤客上,三亚入选十大全球热门旅游目的地……今年以来,海南旅游持续升温,屡登互联网各类旅游榜单。

眼下,进入冬季旅游旺季,海南各大景区又现“人从众”景象。据省文化和旅游厅数据,今年前11个月,全省共接待游客8687.15万人次,同比增长8.4%;接待入境过夜游客96.16万人次,同比增长138.7%。

数据增长的背后,是海南“旅游+”“+旅游”的蓬勃发展,各地各部门紧跟消费新趋势,打造文旅消费新场景、新业态、新模式。

全要素焕新,打造更强旅游吸引力

“一眼看尽整座城市,脚下是波光粼粼的大海,这是一场与天空的约会!”



日前,在三亚,大批游客乘坐游艇出海观光。 海南日报全媒体记者 王程龙 摄

近日,来自山西的游客杜平川在海口“与天空约会”。在假日海滩,他体验了高空滑翔伞,离开地面的快感让他印象深刻。

假日海滩,这一海口的老牌旅游胜地,近年来频频以新面貌示人。过去,它是滨海浴场、烧烤园,如今“体育+旅游”

让这片海滩焕发了新活力。

漫步在假日海滩,只见海面上,人们驾驭着帆船、冲浪板和皮划艇,自由在地来回穿梭;沙滩上,沙滩车驰骋、沙滩排球激战正酣;天空中,五彩的滑翔伞点缀了蔚蓝的天幕。

下转 A02 版▶

第五届消博会招展工作有序推进

本报讯(海南日报全媒体记者罗霞)近日,第五届中国国际消费品博览会参展报名指南公布,相关招展工作正有序推进。

消博会是商务部和海南省人民政府共同主办的中国首个以消费精品为主题的国家级展会,迄今已成功举办四届,成为亚太地区规模最大的消费精品展、全球消费精品集聚地和消费市场风向标,也为全球企业共享中国市场机遇和中国企业走向世界提供了重要平台。第五届

消博会以“共享开放机遇,共创美好生活”为主题,将于2025年4月13日至18日在海南举办。

根据参展报名指南,有意参展的展商可登录消博会官网(https://www.hainanexpo.org.cn),点击首页中的“第五届中国国际消费品博览会-参展预定”,填写参展申请表(涉及联系方式、参展信息、展位申请等内容),确定完成填写后即可提交。参展联系邮箱:hainanexpo@investhainan.cn。参展

联系热线:(86)4008-413-413。

从招展情况看,不少国际品牌企业期待通过消博会拓展市场。在近期举行的消博会专场推介活动上,一些企业深入探讨了消博会合作共赢的潜力和未来,表达了对第五届消博会的期待。泰国正大集团相关负责人表示,消博会为全球企业提供了非常好的展示平台。正大集团已连续四年参加消博会,明年将继续参加第五届消博会。

万宁全面完成2025年度
党报党刊征订任务

A02

海南居民连续参加基本医疗保险
和基金零报销有激励

A05